

Консультация для родителей.

«Нравственное воспитание детей через семейные традиции»

Составила: Калос Лидия Павловна
Воспитатель ГБДОУ детского сада №45
Кировского района Санкт-Петербурга.

Основным стержнем в общей системе всестороннего развития личности является **нравственное воспитание**. **Нравственное воспитание** — процесс, направленный на формирование и развитие целостной личности ребенка, и предполагает становление его отношения к Родине, обществу, коллективу, людям, к труду, своим обязанностям и к самому себе.

Цель нравственного воспитания детей дошкольного возраста, как и любого воспитания вообще — подготовить достойного члена общества.



Подумайте, каким бы вы хотели увидеть своего ребенка в будущем. Моральный аспект личности вашего малыша имеет большое значение. Почти все родители хотели бы увидеть своего ребенка сильным, ответственным, гуманным, добрым, честным.

Моральные основы человеческой личности закладываются ещё в раннем детстве. Нравственное воспитание дошкольников особенно важно, потому как именно в дошкольном возрасте ребенок особенно восприимчив к усвоению нравственных норм и требований. Это одна из очень важных сторон процесса формирования личности ребенка.

Нравственное воспитание детей дошкольного возраста основывается, прежде всего, на **личном примере близких**. Если родители делают искренний выбор в пользу духовных ценностей, то и ребенок сможет вслед за ними поступить также. О нравственном здоровье семьи, ее духовных ценностях можно судить по установившимся в ней традициям.

Семейные традиции, создают у ребенка чувство единства, любви и привязанности к семье, а также формируют уважение к старшим и понимание ответственности. Вот как семейные традиции влияют на нравственное воспитание дошкольников:



Формирование моральных ценностей:

Традиции, передающиеся из поколения в поколение, часто включают в себя моральные принципы, такие как честность, доброта, справедливость и уважение к другим. Дети, наблюдая за поведением своих родителей и родственников в рамках этих традиций, усваивают эти ценности и учатся применять их в своей жизни.

Развитие эмоциональной сферы:

Семейные традиции, особенно те, которые связаны с праздниками и совместным времяпровождением, способствуют формированию положительных эмоций и укреплению эмоциональных связей между членами семьи. Это помогает детям развивать эмпатию, сочувствие и умение строить гармоничные отношения с окружающими.

Понимание семейных уз:

Традиции, такие как семейные ужины, совместные поездки или празднование дней рождения, укрепляют чувство единства и принадлежности к семье. Дети учатся ценить свою семью и понимать, что они являются частью чего-то большего, чем просто отдельные личности.

Формирование чувства ответственности:

Участие в семейных делах и обязанностях, связанных с традициями (например, помощь в подготовке к праздникам или уход за домашними животными), воспитывает у детей чувство ответственности и самостоятельности.

Передача культурного наследия:

Семейные традиции часто связаны с культурными особенностями и историей семьи. Через традиции дети знакомятся с историей своей семьи, обычаями и традициями своего народа, что способствует формированию у них чувства национальной идентичности.

Примеры семейных традиций, которые могут быть использованы для нравственного воспитания дошкольников:

Совместное чтение книг:

Регулярное чтение перед сном или в другое время дня развивает у детей любовь к чтению, обогащает их словарный запас и расширяет кругозор.

Помощь по дому:

Вовлечение детей в домашние дела, в соответствии с их возрастом и возможностями, учит их ответственности и самостоятельности.

Совместное приготовление пищи:

Участие в процессе приготовления еды, особенно в праздничные дни, развивает у детей кулинарные навыки и умение работать в команде.

Семейные праздники:

Традиционные праздники, такие как дни рождения, Новый год или Пасха, позволяют детям почувствовать радость и тепло семейного общения, а также познакомиться с традициями своей семьи и народа.

Встречи с родственниками:

Регулярные визиты к бабушкам, дедушкам и другим родственникам помогают детям развивать уважение к старшим и понимать ценность семейных связей.

Совместные игры:

Семейные игры, такие как прятки, догонялки или настольные игры, развивают у детей навыки общения, учат сотрудничеству и пониманию правил.



Семейные традиции являются мощным инструментом для нравственного воспитания дошкольников. Они формируют у детей моральные ценности, развивают эмоциональную сферу, учат ответственности и пониманию семейных уз, а также помогают передавать культурное наследие.

Источники:

1. Духовно-нравственное воспитание дошкольников. Учебно-методическое пособие. Бацкалёва В.В., Забегайлова И.В. (ПСТГУ) М.п 2021г.
2. Антонова Л.И., Цветкова Н.А. Роль семейных традиций и ритуалов в представлениях старших дошкольников о семье // Современные гуманитарные исследования. 2006
3. <https://journalpro.ru/>
4. <https://nsportal.ru/detskii-sad/>